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Sallitut apuviilineet: kirjoitusviilineet ja funktiolaskin, Muun oman materiaalin tuominen ei sal-
littu. Kokeen mukana saat muistin tueksi kaavoja ja tarvittavia vakioita. Perustele vastauksissast
kiiyttimisi kaavat ja ratkaisujen viilivaiheet. Esittele vastauksessasi esiintyvit symbolit ja nii-

den merkitykset. R

atkaise jokainen tehtivi omalle sivulleen. Kaikissa tehtivissd vastauksista

arvioidaan sekii esitystapa etté sisiillon oikeellisuus.

On tiirkedid ettd ainakin yritdt jokaista rehtiivéd. Onneal

| ]

3.

(a) Miirittele seuraavien termien/kisitteiden merkitys enintiéin noin 30 sanalla / termi
Pelkkii kaava ei ole rittivil vastaus. Merkittiviisti ylipitkd vastaus vahentdd pistelta.
A. Harmoninen viiriihdysliike ~ B. Dopplerilmio  C. Alikriittinen vaimennus
Vastaa seuraavaan kysymykseen maksimissaan noin. 200 sanalla. MerkKittdvisti ylipitkd
tai heikosti jisennelty vastaus vihentid pisteiti. Voit kiyttdd vastauksesi tukena purrok-
sia. esimerkkejil ja matemaattisia kaavoja, mutta piirrokset, esimerkit tai kaavat eivit ole
yksinidn riittéiva vastaus.

(b) Kokoa yhteen yleisen viirihdysliikkeen keskeiset kisitteet ja niiden merkitykset. Koos-
ta erityisesti vaimentamattoman ja vaimennetun virdhdysliikkeen seki pakotetun va-
riihdysliikkeen keskeiset yhteydet ja miten ne eroavat toisistaan.

Eriiéin sihkoauton massa on 800 kg. Sen maksiminopeus vaakasuoralla tielld on 125 km/h,
kun taas maksiminopeus on 80 km/h auton kiivetessd jyrkkyydeltddn 9 % miked. Jyrkin
miien pinta on karhennettu pidon parantamiseksi, joten oletetaan ettid miessid kitkavoimat
kaksinkertaistuvat tasamaahan verrattuna. Kitkavoimat ovat nopeudesta riippumattomia.

Kuinka pitkille sihkdauto pystyy kiipedmiiin méked, jos sen akkuihin on varastoitu S0kW h

energiaa ja se kulkee maksiminopeudellaan?

(NB: 1% jyrkkyys mddritelldédn kulmana o vaakasuorean nihden, jolle péitee tan o = 0.01)

Kaksi pistemiisti kaiutinta lihettdid sinimuotoista daniaaltoa, jonka taajuus on f. Kaiutti-

men B vaihe-ero 8, A:han verrattuna on 7/3. Missii pisteissi (esimerkkikuva alla) syntyy

destruktiivinen interferenssi? Aénen nopeus on 350 m/s. Kaiuttimet ovat 3 m péidssi toisis-
taan.

NB: sin A + sin B = 2sin —-—Agb’ cos —-A;B.

A 3m B

Kirjoita SELVASTI nimesi, opiskelijanumerosi, koulutusohjelmasi, opintojaksokoodi seki kokeen
piivamiiri jokaiseen koepaperiin. Ratkaise jokainen tehtivi omalle sivulleen.



